



Erasmus+ Nemzetközi Ifjúsági Csere – Úton Lévő Ifjúság

2022.05.23-06.01 Felsőtárkány

Megvalósult program

1. nap

Az ifjúsági csere helyszínére, a Park Hotel Táltosba, Felsőtárkányba történő megérkezésünk gördülékenyen zajlott. Ahhoz képest, hogy milyen távolságokról indultak az egyes partnerszervezetek képviselői, mindenkinek sikerült megérkeznie, ahol a fogadó szervezet üdvözölte a csoportokat. A szobák elfoglalását követően mindenki felfrissítette magát, és bár volt egy kisebb csúszás is, de végül elkezdődhetett az ifjúsági csere érdemi része is. A hivatalos köszöntőt követően átfogóan ismertetésre kerültek a programok, és átbeszéltük a szabályokat, házirendet, megismerkedtünk a helyszínnel, amely a következő 10 napban az otthonunk lesz. Rövid balesetvédelmi oktatáson is részt vettünk. Aztán sorra jöttek a viccesebbnél viccesebb ismerkedős- és csapatépítő játékok, amelyek igazán oldott hangulatban teltek, és amiket mindenki nagyon élvezett. Sokat nevtünk közben. A délután folyamán média workshop és önreflexió bevezetés volt, amely minden napunk érdemi zárása lesz.

Az esti programunk pedig, a nap folyamán történt egyeztetés alapján valósult meg: a globális ismerkedős est, ahol minden partnerszervezet képviselői egymás után mutathatták be saját országuk jellegzetes finomságait, érdekességeit, tudnivalóit. Igazán nagyon kreatív és felkészült volt minden partnerszervezet és mindenki nagyon sokat készült, hogy finomabbnál finomabb dolgokkal vendégelhesse meg a többi ország képviselőit. Az este igazán oldott hangulatban telt, és elmondhatjuk, hogy nagyon gyorsan sikerült az ifjúsági cserére való ráhangolódás.

2. nap

A napot az Európai Unió és az általa nyújtott lehetőségek megismerésével, az Erasmus+ részletes megismerése (a <http://www.eplusifjusag.hu> bemutatásával), a Youthpass tanúsítvány használatával indítottuk. A résztvevő szervezetek röviden bemutatták céljaikat, programjaikat, valamint a közösségi médiában használt szokásaikat, kis videóikkal, prezentációikkal. Ezt kerekasztal beszélgetés követte a tanulási típusokról, különös figyelmet fordítva a nem-formális



tanulásra, a segítségnyújtás fontosságára a transzperszonális kommunikációban és hatékony együttműködésében.

Az előző esti globális kultúrest igen hosszúra nyúlt, de természetesen mindenki nagyon élvezte, és senki sem bánta, hogy a csereprogramunk éppen így kezdődött. De elindultak a napi programok, és mindenki izgatottan várta, hogyan alakul a napunk. A délelőtti programon mindenki megrajzolta az életfolyamát, és kiscsoportokban bemutattuk a sajátjainkat a csoport többi tagjának. A helyes és precíz önéletrajz elkészítése nagyon nagy fontossággal bír, ennek jelentőségéről meg is bizonyosodhattunk, és klassz tippeket is kaptunk a tökéletes Europass-os önéletrajz elkészítésére.

A délutáni programunk szintén izgalmasan telt. Az ukrán partnerszervezet koordinálásban lebonyolításra került a „Segítség, bajba kerültem” elnevezésű feladatunk. Ennek során egy Emergency Pyramid-et kellett megalkotnunk.

Sajnos a mai nap történéseinél mindenképpen meg kell említenünk egy negatív 'élményt' is. A nagy többséget ténylegesen foglalkoztatta, egyben megrendítette az ukrán háború ténye. Előzetes egyeztetések alapján az ukrán partnerszervezetet képviselő fiatalok közösen egy rövid prezentációban bemutatták az ukrán-orosz háború legfontosabb történéseit. Illetve saját tapasztalataikról is meséltek, illetve válaszoltak az érdeklődők, aggódók kérdéseire. A téma megrendítő, de mindannyian egyetértettünk abban, hogy szeretnénk támogatásunkról és együttérzésünkről biztosítani a hozzánk érkezett fiatalokat, és nagy érdeklődéssel fordultunk a beszámolóik iránt. Természetesen voltak olyan érzékenyebb lelkű fiatal, akiket jobban megviseltek a hallottak/látottak, de a felkészült csoportvezetőknek hála, nekik lehetőségük nyílt csoportvezetőjükkel négy szemközt átbeszélni az eseményeket. Az estére ténylegesen mindenkinek sikerült feloldódnia, szerencsére mindenki a helyén tudta kezelni a témát, és az őszinte beszélgetéseknek köszönhetően sikerült feloldani az ebből adódó feszültségeket.

A mai este sokkal lazábban, szabad programmal telt, ugyanis estére mindannyian elfáradtunk.

3. nap

Talán az egyik legjobban várt napunk a 3. nap, amely a digitális kompetenciafejlesztés témakörére épült feladatokkal várt. A délelőtti legjobb programja az volt, amikor nagyon hasznos applikációkat ismerhettünk meg és tölthettünk le telefonjainkra. Annyira meglepő volt a legtöbb résztvevőnek, hogy a telefonjainkat tényleg ennyire sokoldalúan tudjuk használni. Általában mindenki csak a közösségi oldalakat részesíti előnyben, illetve gyors üzenetekkel bombázzuk a baráti kört és a családot, de a nyelvtanulástól kezdve, a tájékozódás, az internetes fizetés és vásárlás fortélyait is megtanulhattuk. Mindez pedig szuper!!!



A délutánunk a tekergők térképe feladattal telt, amelyhez szintén okostelefonjainkat kellett segítségként igénybe vennünk. Annyira jól sikerült a többségnek el is sajátítania a használatát, hiszen sokkal-sokkal több hasznos dologra is használhatjuk, mint amit általánosan az ember ismer.

Az este az első napi multikulti-est maradék finomságainak elpusztításával telt.

4. nap

A 4. napnak kissé félve indultunk, ugyanis a nap témaköre a nyelvi kompetenciafejlesztés volt. De felesleges volt a többség félelme, mert a kezdeti bemelegítő feladatokat követően a többségnek sikerült feloldódnia és inkább viccessé vált az egész nyelvtanulási folyamat, sokat nevtünk, miközben idegen nyelveken próbáltunk elsajátítani valóban hasznos kifejezéseket. Egy-kettővel mindenkinek meg is gyúlt a baja.

Délután volt is egy versenyfeladatunk, amit a román szervezet tagjai nyertek meg, ők tudták a legtöbb idegen nyelvi kifejezést megtanulni és előadni.

Az esténk szabad programmal, illetve az érdeklődőknek idegen nyelvi film (Lakótársat keresünk) felirattal történő megtekintéséből állt.

5. nap

A mai napon a tanulási célú mobilitással foglalkoztunk. A magyar partnerszervezet vezényletével történt meg a délelőtti feladat lebonyolítása, amelynek során nemzetközi támogatási formákkal ismerkedtünk. Ezt követően jelentkezés alapján, bárki megoszthatta a többiekkel korábbi hasonló tapasztalatait. A következtetések alapján mindenki nagyon hasznosnak tartja ezeket az élményeket, és mindenki nagyon érdeklődő is volt ezen programok iránt.

Egri látogatásunkat pedig mindenki nagyon várta. Szerencsére az időnk is szuper volt, és az Eszterházy Károly Egyetemen tett látogatást követően természetesen szabad program is volt, amelyhez a résztvevők kaptak egy kis segítséget, illetve útbaigazítást. Az egyes csoportok élére egy-egy fogadó szervezeti tag került, akik idegenvezetőként kalauzolták a többieket, de voltak, akik önállóan szerették volna körbejárni a belvárost, vagy szuvenírt mentek vásárolni. A délután végén egy közös találkozópontra gyülekeztünk, és együtt indultunk vissza Felsőtárkányba. Elmondhatjuk, hogy igazán szuper napot zártunk. Rengeteget fotózkodott mindenki és sikerült felfedezni Eger főbb nevezetességeit, és egy kis ízelítőt kaphattunk az itteniek mindennapjaiból, és a helyi egyetemi életből is. Nagyon élvezte mindenki.



A nap végén a már szokásos Kommunikációs és Média Workshop, valamint Önértékelő feladatainkat követően mindenki elégedetten és sok-sok élménnyel zárta a napot.

6. nap

A hatodik napunk fő témája a munkavállalási célú mobilitás, és az ezzel kapcsolatos sokrétű ismeretek voltak. Mivel a csereprogramon résztvevők közül szép számmal voltak olyan fiatalok, akik még bőven a munkavállalás előtt állnak, eddig például diákmunkát sem vállaltak, így azért a nap folyamán nagyon sok hasznos ismeretet szerezhettek, aki valóban érdeklődik – akár a külföldi munkavállalás iránt is.

Mindenki fantáziáját megmozgatta, és persze azért voltak igazán nagyratörő tervek is a mai nap témájához illeszkedő „DIGITÁLIS NOMÁDDÁ VÁLÁS” elnevezésű csoportmunkához kapcsolódóan. Kiscsoportokban került feldolgozásra a feladat, amelyhez először megismerkedtünk magával a fogalommal, és kijelenthetjük, hogy sokunknak nagyon is tetszett maga az ötlet, hogy vannak olyan munkakörök, és olyan rugalmas munkavégzési lehetőségek, hogy kis túlzással a világ bármely pontjáról, a saját magunk szabta időbeosztásban elvégezhetjük feladatainkat, és ezzel közben még pénzt is kereshetünk és a megélhetésünket is biztosíthatjuk. A feladatunk egy olyan vállalkozás-ötlet kidolgozása és prezentálása volt a többi csoport felé, amely biztosítja digitális nomáddá válásunkat. Igazán kreatív és szuper, persze némely esetben humoros ötletek kerültek kidolgozásra, viszont a kiscsoportok nagyon élvezték egymás bemutatóit.

A napi programunk egyik részeként Heves Megyei Civil Közösségi Szolgáltató Központmunkatársai is látogatást tettek nálunk. Ők egy komplex előadást tartottak arról, hogy milyen civil pályázati lehetőségek működnek Magyarországon, és részletesen bemutatták a Bethlen Gábor Alapkezelő pályázatait, amelybe lehetőség van határon túli szervezetek részére is bekapcsolódni. Nagyon sok kérdés elhangzott a résztvevők részéről, mivel a H-Union Szövetség már előző évben is sikeresen pályázott egy szerb partnerszervezettel, amely által egy Szabadka melletti ifjúsági fesztivál valósulhatott meg, és ez láthatóan felkeltette a fiatalok érdeklődését

7. nap

A mai nap témaköre a szabadidő eltöltése céljából történő mobilitás volt. Szerencsére igazi kirándulós, napsütéses napra ébredtünk, amelynek azért örült mindenki, mert sok-sok meglepetést tartogatott. Mivel a csoportvezetők már látták, hogy minden igyekezet ellenére azért napról-napra picit lankad a résztvevői figyelem, éppen ideje volt egy olyan programelemnek/programelemeknek is, amely kicsit a kikapcsolódásról, kirándulásról szól, és



hogy hosszabb időre kimozdulhatunk a szabadba. Persze tudtuk, szép napsütéses idő esetén kirándulás, túrázás, a csodálatos környezet felfedezése lesz a „feladatunk” az elkövetkezendő két napban. Hát ezért mindenki nagyon izgatott volt már a reggelinél is. A napunk végül kellemesen kimerítően telt, persze nem is teljesen sikerült tartani az előzetesen felvázolt programtervet, hiszen túránk hosszú volt, és a végére mindenki el is fáradt, így a délutánunk-esténk maradék részét mindenki csendes pihenővel tölthette, amelyért kimondottan hálásak voltunk.

8. nap

A tegnapi napunkon felbuzdulva, a mai napunk hasonlóan izgalmasan telt. Mivel szintén nagyon szép napsütéses napra ébredtünk, már tudtuk, hogy a mai napunk nem kevésbé lesz izgalmas. A tegnapi kirándulás sikerén felbuzdulva, a mai napon egy rendkívüli szafari-buszozáson vehettünk részt. A szafarizás persze leírhatatlanul csodálatos és éppen ugyanennyire izgalmas és vicces is volt. Tényleg a lehető legjobbkor jött ez a szuper napi program, és a szép időért is nagyon hálásak voltunk. Rengeteg fotó készült, és a szafari járatunkkal nagyon érdekes helyeket láthattunk. Persze nagyon sok videó és szelfi készült közben.

Az elmúlt két napban voltunk barlangban, voltunk hegycsúcsokon, ősember nyomába eredtünk, erdőben, folyók mentén és tavaknál barangoltunk, és nagyon régi ipari tevékenység helyszínén is megfordultunk.

9. nap

A mai napi reggelinél már picit érezhető volt a társaságon az a picit keserű hangulat, hogy lassacskán a végéhez közeledik ez az ifjúsági csere, és nemsokára eljön a hazaindulás napja. Már hallani lehetett olyan beszélgetéseket, hogy hogyan fogják tartani egymással a kapcsolatot az újonnan létrejött barátságok tagjai, és hogy vajon mikor tudnak találkozni egymással legközelebb. De a mai napunk szakmai programjai is elkezdődtek, tulajdonképpen ez a nap az összegzésről, a hét programjainak összefoglalásáról szólt. Mindenkinek lehetősége nyílt, hogy megossza a többiekkel, hogy melyek voltak a kedvenc programelemei, mik voltak azok a játékos vagy szakmai feladatok, amelyeket a legjobban élveztek, mik voltak a negatívumok. Nagyon részletesen sikerült megbeszelnünk, hogy mik azok a programok, amelyeket mindenképpen érdemes lenne egy esetleges következő csereprogram alkalmával is megvalósítani, illetve mi az, amelyet a jövőben picit vagy egészen másképpen lenne célszerű lebonyolítani. Nagyon jó volt, hogy mindezt sikerült megbeszelnünk közösen, és a többség részéről nagyrészt egyetértés volt azzal kapcsolatban, hogy mik a pozitívumok, illetve negatívumok. Összességében mindenki úgy ítélte meg, hogy az ifjúsági cserén való részvétel pozitív dolog, és teljes egyetértés volt abban is,



hogy a csereprogramon való részvétel hozzájárult az egyes személyek fejlődéséhez, és mindenkinek sikerült új barátokat és ismereteket szereznie, és rengeteg élménnyel gazdagodnia. A „Véleménydoboz” külön szuper ötlet, hiszen mindenki anonim módon oszthatta meg, nemcsak a pozitív, hanem az esetleges negatív tapasztalatait is, amely igazán nagy segítséget jelent a jövőben a partnerszervezeteknek/szervezőknek, hogy mi az, amelyben még szükséges a fejlődés, és nagyobb odafigyelés, illetve mik az abszolút pozitívumok.

10. nap

Eljött a búcsúzás és a hazautazás napja. Sajnos visszavonhatatlanul elérkezett a búcsúzás napja. A mai reggelen valahogy mindenki sokkal csendesebb, nem lehet felfedezni az a reggeli hangos kacarászást, és duruzsolást, amelyet már mindenki megszokott a napjaink indulásakor. Már mindenki a búcsúzásra készül, a többségnek reggelre már be volt pakolva a bőröndje. Visszatekintve, nagyon gyorsan eltelt ez a 10 nap. A mai nap szakmai programja már a végleges összefoglalásról szólt, illetve a disszeminációs feladatok felosztásáról.

A záróértékelés folyamán mindenki megkapta a saját Youthpass tanúsítványát. Továbbá bemutatásra kerültek a média Workshop eddig elkészült anyagai.

Az ebédet követően még egy közös ötletelés volt a program folytatásának lehetőségeiről, és meglepően jó projekt ötletek és témák kerültek feljegyzésre. Olyan aktualitások, amelyek a mai fiatalokat érdeklik, vagy olyan témák, amelyek meghatározzák mindennapjaikat. Minden szervezet biztosította együttműködését és szándékát a jövőbeli együttműködés lehetőségeire.

A csereprogram lezárásaként elérkezett a könnyes búcsú ideje, gyors telefonszám és egyéb elérhetőségek cseréje, majd mindenki hazaindult. A később indulók mind kikísérték és integetve búcsúztatták az éppen aktuálisan hazaindulókat. Hát záródhat-e egy ifjúsági csereprogram ennél meghatóbban?